

# 16本调解本记录700多桩 家长里短

## ——记奉化光明社区“老娘舅”王玉虎

本报记者 余建文 通讯员 杨刚 马宜奋



每一起纠纷的调解情况，老王都要认真记录下来存档。  
(记者 余建文 摄)



### 影片《百年逸夫》招聘特型演员

**本报讯** (记者南华 通讯员全芸 王奇峰) 投资5000万元的传记影片《百年逸夫》(暂名)筹拍组，昨日向社会招聘特型演员，以饰演该片的男一号角色——我国传奇电影人、大慈善家邵逸夫。招聘要求是：崇敬、了解邵逸夫的创生平和爱国爱家乡情怀，外形相似，能熟练运用粤语、沪语和阿拉伯语对话，具有良好的个人品德和素养。

据悉，《百年逸夫》的筹拍工作自去年11月正式启动。本片由宁波启润影视文化传媒有限公司与西部电影集团有限公司联合出品、拍摄。影片旨在纪念影坛艺术泰斗邵逸夫，反映邵逸夫的传奇一生，且将在邵逸夫家乡镇海以及他生活工作地——香港、新加坡等地取景。市有关部门负责人表示，力求将该片打造成宁波的影视文化精品，希望能物色到一个形神具备的特型演员，更好地演绎“宁波帮”杰出代表邵逸夫的传奇一生。

### 象山影视城招聘网络剧配角

**本报讯** (记者南华 通讯员陈晓桦) 象山影视城昨日正式招募自制大型古装网络喜剧《配角逆袭事务所》的若干配角演员。该片定于2月1日至20日拍摄，由李惠民担任总导演，蒋春雷担任总编审，蓝燕、柳明轩、郭云飞等分饰男女主角，全剧共12集，讲述被命运无情抛弃的配角们，成功实施逆袭计划，重塑自我、脱胎换骨，一步步扭转结局的喜剧故事。

### 庄桥街道办起寒假公益冬令营



**【上接第1版①】**中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于贯彻落实党的十八届四中全会决定进一步深化司法体制和社会体制改革的实施方案》、《省(自治区、直辖市)纪委书记、副书记提名考察办法(试行)》、《中央纪委派驻纪检组组长、副组长提名考察办法(试行)》、《中管企业纪委书记、副书记提名考察办法(试行)》。

会议强调，全面深化改革是全党的重要工作，各级党委(党组)都要强化责任担当。党委(党组)书记作为第一责任人，既要亲自抓部署、抓方案、抓协调，又要亲自抓改革方案督办督查，一级抓一级，层层传导责任。

会议指出，全面深化改革，既要取势，又要取实。我国各地情况千差万别，改革需要在实践中不断探索、积累经验。中央全面深化改革领导小组要观大势、议大事、抓大事，履职尽责，充分发挥领导核心作用。要统筹谋划、协调推进中央和地方改革。需要中央先定调子、划底线

的，要按照统一部署及时给地方交底。需要地方先探路子、创造经验的，中央要及时给予授权，有效调动中央和地方两个积极性。

会议强调，地方各级党委要着力抓好有关重要改革部署的具体落实，抓好调查研究、问题反馈、实践创新。在细化落实中央确定的重大改革措施时，要结合实际，因地制宜，一环紧扣一环，一步紧跟一步，盯住干、马上办、改到位。要重点抓提高改革方案质量，坚持问题导向，聚焦体制机制顽疾，敢于突破部门利益的藩篱，多站在党和国家发展大局、全面深化改革大局的立场上谋划改革。承担牵头任务的中央有关部门，是抓落实、抓督察的主体责任，要切实担负起改革落地的责任，特别是要注意打通改革推进的“最后一公里”，要深入开展督察工作，对存在的问题及时指出纠正，对需要调整完善的改革方案及时分析研究，努力使各项改革都能适应党和国家事业发展要求，都能满足人民群众愿望和期待。

会议强调，党的十八届四中全会着眼于解决影响司法公正、制约司法能力

的深层次问题，着眼于破解影响法治社会建设的体制机制障碍，对深化司法体制和社会体制改革作出了全面部署，专门制定一个实施方案非常必要。实施方案明确了各项改革任务的政策取向、责任分工、时间进度、成果要求，特别是注意把握了三中全会、四中全会有关司法体制和社会体制改革举措的内在联系，注重统筹政策、方案、力量、进度，以确保改革任务相互协调、改革进程前后衔接，改革成果彼此配套。各有关部门要自觉支持改革，主动把配套政策和保障措施落实到位。要抓住在司法体制和社会体制改革全局中居于基础性和制度性地位、牵一发而动全身的重点事项进行攻坚，以重点事项突破带动改革全面开展。要及时检查、及时评估，把解决了多少突出问题、群众对问题解决的满意度作为检验司法体制和社会体制改革成效的标准。

会议指出，这次提出的推进纪检监察体制改革的3个具体举措，既有利于坚持党对反腐败工作的领导，又有利于增强纪委监督权的相对独立性和权威性。当前，反腐败斗争形势依然严峻复杂，必须深化

党的纪律检查体制改革，强化上级纪委对下级党委和纪委的监督，推动纪委双重领导体制落到实处。反腐败斗争要不断深入，关键在党，关键在人。纪委书记、副书记和纪检组长、副组长是纪检干部队伍的骨干，必须坚持高标准、严要求，把那些敢于担当、敢于监督、敢于负责的好干部选出来，用起来。要拓宽选用人才渠道，纪委书记、副书记人选既可以从纪检系统内产生，也可以从纪检系统外产生。各级党委、纪委和组织部门要认真落实这3个办法，推动建设一支思想上、政治上、作风上、能力上过硬的纪检干部队伍。执纪者必先守纪，律人者必先律己。纪检干部尤其要严守政治纪律、对党忠诚、严格履责、敢于担当、守住底线，要牢记使命，把责任扛起来，用铁的纪律打造全党信任、人民信赖的纪检监察干部队伍。

会议还就深化纪检监察体制改革加快实施创新驱动发展战略、推行地方各级政府工作部门权力清单制度等问题进行了研究。

中央全面深化改革领导小组成员出席，中央和国家有关部门负责同志列席会议。

**【紧接第1版②】**通过这些项目，游客可置身于影响深远的历史事件之中，切身感受中国近现代以来的风云际会。同时，华强文化的拳头产品“熊出没”主题娱乐项目也将进驻该园区。项目建成后，预计年接待游客量逾300万人次。

“通过科技手段，我们可以将历史演绎得更为生动，大幅提高游客体验感和参与度，从而达到寓教于乐的目的。”项目有关负责人说。主题公园将通过高科技互动体验设备，配合声光影特效、剧场演出等多种表现形式，全景展示中华民族的伟大复兴之路。比如甲午海战项目，将通过环幕水帘特技剧场，带领游客纵观十九世纪末闻名世界的甲午海战；开天辟地项目，将通过悬挂式飞翔剧场，带领游客翱翔天际，重回革命圣地，见证中国共产党从诞生到带领人民走向胜利的伟大历史时刻。

总投资128亿元的宁波华强·中华复兴文化园项目，除正在建设的中国非物质文化博览园和昨天开工的复

兴之路爱国主义教育基地外，还将建设第三个主题公园“民国世界”，以及文化创意基地、文化产品产权交流中心、非物质文化遗产传承基地三个专业产业基地。

目前，中国非物质文化博览园建设正快速推进，园区内18个单体建筑已封顶，6个单体建筑已完成，市政工程完成65%，绿化围墙等完成30%，项目所需设备完成40%，按照项目计划，10月份可开园迎客，预计每年可接待游客超300万人次。业内人士指出，两大主题公园开园后，年接待游客量可达600万人次，宁波的文化旅游格局，或将因此改变。

除华强项目外，杭州湾国家湿地公园、杭州湾梦幻欢乐水世界、“中国假期”、杭州湾优质海底温泉等项目遍地开花，越来越多的大文化旅游产业项目陆续加入到新区文化产业“航母编队”中。作为新区“2+3+1”主导产业中的重要内容之一的文化产业正在加快实施中，一个年客流量千万人次的旅游目的地渐行渐近。



## 货车超载侧翻碎玻璃堵隧道

**本报讯** (记者余建文 通讯员忻凯) 昨天早上7时多，一辆小货车在G15沈海高速石子山隧道里突然侧翻，车上装载的玻璃碎了一地，导致两条车道无法正常通行，一度造成拥堵。

高速交警立即赶到现场处置，并联系施救单位清理路面。据司机说，他装了一车玻璃从江北运往慈溪，开进隧道后，货车右后轮突然飞了出去，接着车子就侧翻了。还好事故中人没有受伤。

经初步调查，交警认为事故由超载引发。出事的小货车核载仅1.6吨，可据司机说，所装的玻璃有八九吨重。事故还在进一步处理中。

### 嘴勤脚勤来“攻心”

社区有条街，开了两家按摩店，前不久，两家的店主吵起来了，派出所叫老王帮忙调解。细细问下来，原

来有一家店主不许做卡的顾客光顾隔壁店，到后来升级为各自指责对方抢生意。老王经过三次分别谈话，再综合协调，最后两家的店主都意识到了自己的错误，承诺平平安安做生意，不再互相“拆台”。

当好“老娘舅”，窍门在哪里？王玉虎总结说，一要不嫌烦，光嘴勤不够，还要脚勤；二要找准问题的要害，“攻心为上”。

光明社区下辖7个小区，都是老小区，6500多人口，没有物业管理，基础设施差，经常发生邻里纠纷。这时，居民第一个想到的找王玉虎来调解，“老王说的话在理，我们信！”

2004年12月26日，天下大雪，社区状元坊某幢5楼出租房卫生间下水道破裂漏水，楼下的3户居民都遭了殃。当天晚上7时，王玉虎冒着严寒，一户户查看损坏情况。当事人的表情都很激动，因为赔付意见不能达成一致，还差点打起来。

那晚，老王先想法平复居民的心情，然后背靠背逐户调解，最后再统一协商。从晚上7时到11时多，总共调解了6次，他连口水都没顾得上喝。“老王，该咋赔还是你拍板吧，我们没意见”，见王玉虎如此费心调解，几户居民很感动，各退一步。这起漏水纠纷终于顺利结案。

### 纠纷化解“百分百”

老王说，常常为了一个案子，他要来回跑上好几趟。“我去的次数多了，很多人觉得，一个局外人都能这么有诚心，自己为什么不能大度点？于是便将矛盾化解了。

从2004年春天起，至今11年来，王玉虎前前后后调解了各类纠纷700多起，成功率百分之百，记满了16本调解记录本。粪便外泄、夫妻吵架、婆媳矛盾，遗产分割……，本子上记载的这些家长里短的零碎小事，折射的却是老王为构建和谐邻里关系付出的各种辛劳。

小区里有对夫妻经常因生活琐事吵架。去年8月的一次争吵后，妻子带着8岁的女儿离家出走，到东郊的一家厂里打工，此后又提出要离婚。丈夫急坏了，跑到社区求助。

了解情况后，王玉虎多次联系女方及其家人，并到厂里做女方思想工作，还几次把夫妻双方叫到一块来调解。在老王苦口婆心的“攻心战”下，夫妻双方写下协议，保证以后好好过日子。此后为防事态“反弹”，老王还三次上门探访。王玉虎说，现在他每天有一半的时间在外面，到各条街巷转转，调解矛盾。“和居民混熟了，大伙才会信任你，和你说心里话。每次调解成功，我心里也很高兴”，老王说，只要身体吃得消，他的这个“老娘舅”还要继续当下去。



## 雪色·摄影

当市区的小伙伴们还在吐槽气温骤降带来的一系列雨水时，奉化“凉都”商量岗里却是“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”。白雪皑皑中，景区银装素裹，一些摄影爱好者更是“闻雪而动”，争摄美景。(胡锡龙 摄)

## 吸毒产生幻觉女子放火烧车

**本报讯** (记者王伊婧 通讯员胡黛虹 徐灵芝) 前日，象山石浦某停车场内的两辆轿车先后被人点燃，民警抓获纵火者后发现，她放火烧车既非泄愤也不是寻仇，而是吸毒“上头”了。

1月28日下午1时许，石浦派出所连续接到两起汽车着火的报警，损失价值50余万元。经现场勘查，有明显的人为纵火痕迹。根据目击证人提供的线索，民警很快在现场附近抓获了肇事者谢某。

谢某，女，石浦本地人，41岁，本是为人妻为人母的年纪，却因为吸毒，依旧孤身一人。据调查，案发当日早上，谢某在石浦一出租房内吸食了冰毒后产生幻觉，遂跑到石浦一水产市场的停车场内，用点燃的塑料泡沫引燃了一辆白色轿车，大火蔓延烧到了旁边的一辆黑色锐志轿车。

谢某还觉不过瘾，又跑到附近的水产城，用随身携带的卫生巾和纸巾将停放着的一辆货车车头点燃。幸好这时货车司机及时赶来，将其喝止住，随后接到报警的民警也赶到现场。直至被抓获，谢某依旧未放下手中的打火机。

目前，谢某因涉嫌放火罪被刑事拘留，等待她的不仅是铁窗生涯，更有巨额的赔偿。

## 母亲一顿数落女孩躲进厂区

**本报讯** (记者沈孙晖 通讯员钱婷婷) “我女儿跑了，你们赶紧来帮我找找。”1月29日晚11时50分许，一名妇女带着哭腔，向鄞州高桥派出所报警求助，称女儿跑进当地芦港村某塑料厂里，她来来回回找了四五个小时仍未找到。

民警立即赶到现场。据应女士讲，她大女儿小芳(化名)今年14岁，念初二。当天傍晚，小芳的班主任将她叫到学校，告知女儿在校的一些不良表现，希望家长配合学校进行思想教育。

从学校出来后，应女士一边走，一边骂小芳不长进。也许是口气严厉了些，女儿受不了。她趁母亲不留神，撒腿就跑。应女士追了几条街，最后看见她跑进一家塑料厂。

当时，该厂员工刚好下班往外走，被人流一挡，小芳就不见了。应女士在厂里找了很久，一无所获。而传达室大爷说下班后厂门就关了，没有女孩喊他开门出去，估计还躲在厂里。应女士只好报警求助。民警让大爷打开厂里的照明灯，发现每幢楼的入口处都安装了摄像头。监控视频里，民警发现小芳跑进仓库后面的一条弄堂后再也没出来。众人马上赶了过去。弄堂一侧堆放着废弃的塑料制品、纸板箱等杂物，另一侧是一条小水沟。民警和应女士打着手电筒喊着小芳的名字，最后在一个偏僻处发现孩子蹲在地面上。此时，已是昨天凌晨1时左右。

最后，民警嘱咐应女士回家后不要严厉责骂女儿，要心平气和地进行沟通，以免孩子叛逆再次做出类似行为。

兴之路爱国主义教育基地外，还将建设第三个主题公园“民国世界”，以及文化创意基地、文化产品产权交流中心、非物质文化遗产传承基地三个专业产业基地。

目前，中国非物质文化博览园建设正快速推进，园区内18个单体建筑已封顶，6个单体建筑已完成，市政工程完成65%，绿化围墙等完成30%，项目所需设备完成40%，按照项目计划，10月份可开园迎客，预计每年可接待游客超300万人次。业内人士指出，两大主题公园开园后，年接待游客量可达600万人次，宁波的文化旅游格局，或将因此改变。

除华强项目外，杭州湾国家湿地公园、杭州湾梦幻欢乐水世界、“中国假期”、杭州湾优质海底温泉等项目遍地开花，越来越多的大文化旅游产业项目陆续加入到新区文化产业“航母编队”中。作为新区“2+3+1”主导产业中的重要内容之一的文化产业正在加快实施中，一个年客流量千万人次的旅游目的地渐行渐近。